

区公共文体中心关于《关于改善提升福田区公共体育配套设施的建议》的回复意见 (提案第 2025199 号)

尊敬的政协委员：

《关于改善提升福田区公共体育配套设施的建议》(提案第 2025199 号) 收悉。我中心负责管理运营的体育运动场所仅有福田机关游泳场，结合中心职责，现将落实情况反馈报告如下。

一、体育场馆改善提升情况

福田机关游泳场 2000 年投入使用，占地面积 2330 平方米，由我中心负责管理运营。由于游泳场使用年限较长，设施设备陈旧，近些年陆续出现设施损坏、线路老化、管道堵塞等情况。区公共文体中心每年投入约 222 万元，用于维护设施设备，购买消杀、救生救援、督导等服务。一是定期维护设施设备，改善提升配套设施。2024 年 1-2 月游泳场完成升级改造，并于 2024 年 3 月 1 日面向市民焕新开放。本次升级改造，不仅替换了过滤缸内的沙子和鹅卵石，还对整个循环系统进行了全面保养，确保水质的纯净与稳定，同时重新铺设了更衣室的排污管道让排水更顺畅。2025 年已启动游泳场修缮维护项目，对游泳场老旧设施进行修缮，同时维修游泳场厕所、机房配电柜设备，维修更换机房设备机件。二是引进第三方专业力量，提升游泳场安全生产及服务水平。鉴于体育场馆(特别是游泳场)具有专业特殊性，不同于常

规物业管理，体育场未采购一般物业管理公司，而是通过与专业体育公司合作，采用购买服务方式，引进专业体育人员参与体育场馆的管理与服务。目前，福田机关游泳场共有 18 名第三方购买服务人员，多为专业救生救援人员。全体救生员持证上岗，坚持体能训练，作息规律，每天保证充沛的精神状态上岗，保障了安全生产 0 事故。

二、以体育活动带动商圈经济，打造福田体育综合体

我中心自 2020 年以来，每年为市民组织举办群众体育品牌项目——“福田杯”全民健身系列活动，引领全民健身潮流。“福田杯”是福田区群众体育活动重要品牌，由福田区委宣传部、福田区公共文化体育发展中心共同主办，每年一届。“福田杯”全民健身系列活动通过系列富有趣味性、互动性、体验性的体育活动，丰富辖区居民生活，营造全民健身的社会氛围，打造城市体育品牌。

自 2023 年起，“福田杯”全民健身系列活动进一步升级，由偏赛事向偏活动转变，提升市民的参与性，开展冬泳比赛与商圈“敢动”生活节，其中商圈“敢动”生活节结合“精彩商圈·乐享福田”的品牌理念，以“‘敢动’生活·动感你我”为 slogan，在深业上城、领展中心城、宝树里 CICCIMall 举办复古运动会、快乐匹克球、街头篮球、趣味跳绳等系列潮流时尚、轻对抗性、重参与性的城市运动体验项目，首次将特色活动、体验互动、商圈消费深度融合，为福田商圈注入时尚活力的同时，提升全民健

身项目的参与面，进一步增强辖区居民的获得感、参与感和幸福感，为打造健康、活力、幸福的福田作出更大的贡献。今年“福田杯”全民健身系列活动将于12月初举办，我中心将再度加强体育赛事与商圈消费深度融合，带动体育经济增长。

下一步，一方面，我中心将积极探索公共体育场馆运营管理机制，借鉴香港、澳门等地的经验，探索出在高度密集的中心城区举行大型赛事和发展群众体育活动新路径。另一方面，我中心将以持续打造具有广泛影响力的体育品牌盛事为核心抓手，不断丰富活动内容与形式，聚焦公共文化、特色赛事、体验互动、商圈消费四大领域的深度融合，通过“体育+”的融合模式，进一步激活城市体育消费市场，吸引更多市民参与到全民健身系列活动中，进而增强城市在体育产业、文化创新等领域的发展活力，为城市持续注入创新动力。

福田区公共文化体育发展中心

2025年10月9日